
2 
 

 

Editoriál 

Milí čitatelia, 
 

   v najnovšom čísle časopisu Vám predkladáme články na niekoľko 
zaujímavých tém. Prvý článok sa zaoberá štúdiom teológie na území 
Ukrajiny. Autor historicky mapuje posledné obdobie štúdia teológie a jej 
rozvinutia na spomínanom území v novodobých dejinách Ukrajiny. 
Druhá štúdia sa svojím obsahom zameriava na oblasť cirkevného, resp. 
kanonického práva. Presnejšie, autor sa venuje otázke postavenia biskupa 
v prípade jeho zrieknutia sa tejto službe. Témou sa nesú jednotlivé 
pohľady kanonistov a otcov Cirkvi, ktorí sa snažia poukázať na vážnosť 
biskupskej služby. Autor ďalšieho príspevku sa venuje kresťanskej 
katechéze, zmyslu, predmetu a jej úlohy v Cirkvi. Zároveň poukazuje na 
jej nenahraditeľné miesto v kresťanskej histórii. Štvrtá štúdia je exegeticky 
zameraná na pasáž z listu svätého apoštola Jakuba, v ktorej sa spomínajú 
„plody spravodlivosti“. Autor analyzuje obsah týchto slov 
prostredníctvom jednotlivých exegétov Cirkvi, pričom nezabúda na 
praktický zmysel a uplatnenie v kresťanskom živote. V piatom článku 
autor približuje ekonomický aspekt úlohy Cirkvi v socializácii 
spoločnosti. Ďalšia štúdia je patristicko-exegeticky zameraná na dve diela 
významných kresťanských spisovateľov a otcov Cirkvi, svätého Vasiľa 
(Bazila) Veľkého a svätého Ambróza Milánskeho. Autor analyzuje  
povahu diela Hexaemeron u oboch spisovateľov za pomoci ich vzájomnej 
komparácie. Posledným článkom autor pokračuje v téme, ktorú započal 
v predchádzajúcom čísle, a ďalej sa venuje analýze kultúrno-literárnych 
pamiatok starovekých civilizácií v oblasti predkresťanskej kozmológie. 
V závere čísla časopisu prikladáme recenziu na monografiu, ktorej 
nosnou témou je biblicko-patristický pohľad na kresťanskú antropológiu 
s ohľadom na jej soteriologicko-eschatologický zmysel. 

Veríme, že aj v tomto čísle nájdete mnoho nových zaujímavých 
a inšpirujúcich myšlienok a podnetov pre osobný život a vzdelávanie. 

 
Pavol Kochan (editor) 

 


